

2025 年 5 月 1 日

宗徒大事录之「耶路撒冷的大批皈依」

宗徒大事录 2:37-47

众人一听见这些话，心中刺痛，就向伯多禄和其他宗徒说："弟兄们，我们该作什么？"伯多禄便对他们说："你们悔改吧！你们每人要以耶稣基督的名受洗，好使你们的罪得到赦免，并要领受圣神的恩赐。因为这恩许是为你们和你们的子女，以及一切远方的人——凡是上主我们的天主所召叫的人。"他还用许多话作证，劝勉他们说："你们务要从这弯曲的世代中拯救自己！"于是，凡接受他话的人都受了洗；在那一天约增添了三千人。

他们专心听取宗徒的训诲，时常团聚，擘饼，祈祷。因为宗徒们行了许多奇迹异事，每人都心怀敬畏。众信徒都聚在一处，凡物公用；他们变卖了产业和财物，按照每人的需要分配。他们天天同心合意地前往圣殿，在家中擘饼，怀着欢乐和诚实的心一起进食，常赞颂天主，在全体百姓中享有盛誉。上主天天使那些得救的人加入会众。

听众被深深触动，甚至感到心灵刺痛。这是圣神的工程，当聆听者心门开放，而宣讲者成为天主恩宠的工具时，就会发生。伯多禄的讲道正是如此。在圣神推动下，伯多禄的话语直透人心，使他们被真理触动，因而提出关键问题："弟兄们，我们该作什么？"

伯多禄的回答是什么？这是必须首先聆听并领受的经典答复："悔改吧！"人的救恩在于转向天主，远离罪恶歧途。这召叫始终存在，即使我们不愿聆听。我们常被邀请皈依：或弃绝邪恶道路，或若已行走天主的道路，便应更深沉浸于祂的圣爱中。当人真心悔改，就能领受洗礼的恩宠，正如伯多禄对当日向主开放、接纳圣言者所作的保证："你们每人要以耶稣基督的名受洗，好使你们的罪得到赦免，并要领受圣神的恩赐"。

伯多禄已拓展视野，谈及将从远方来领受信德恩宠的人。五旬节正是"丰盛渔获"的应验。或许伯多禄忆起复活主显现时，他虽彻夜劳苦却一无所获，后遵主命撒网竟获 153 条大鱼而网未破的经历（若 21:1-14）；也可能想起主曾召叫身为渔夫的他成为"渔人的渔夫"，用爱德的网罗拯救人灵。

当日，伯多禄讲道后约有三千人加入初生的基督徒团体。伯多禄用许多道理教导他们，劝勉他们从这弯曲的世代中拯救自己。

上主藉宗徒们行了大奇迹异事，信友团体"专心听取宗徒的训诲，时常团聚，擘饼，祈祷"。显然圣神行了伟大奇迹，并以某种至今仍存于隐修院和团体的生活方式，巩固了初生教会。信友们"变卖产业和财物，按照每人的需要分配"，实现凡物公用。只要出于自愿并在圣神推动下，这实在是伟大的见证——既是爱主爱人的美妙标记，也是基督徒团体生活的真实典范。

今日经文见证了信友间深厚的共融，实为五旬节的真正奇迹！我们感受到"新开始的魅力"，注意到初生教会在祈祷和"擘饼"中的热忱，更提及心灵的简朴。

看到新皈依者充满喜乐并在民众前作有力见证，宗徒和先信者该是何等欣慰！事实上，经上记载他们因品行端正而深得众望，且每日都有新信友加入。于是耶路撒冷教会开始成长——圣神彰显自己为伟大的传福音者，推动门徒成为救恩讯息有力的宣讲者。

我们若生活在信德恩宠中，听闻此事怎能不欢欣？我们始终渴望灵魂得救、寻获信德之路。近数十年来，人们期盼着纪念耶路撒冷首次五旬节的"新五旬节"来临。我们仍需等待，或许它会到来——这奥秘唯天主知晓！

今日读经默想:

<https://en.elijamission.net/obedience-to-god-comes-before-obedience-to-men-2/>

今日福音默想:

<https://en.elijamission.net/jesus-comes-from-above-3/>